I. megoldas. Ha n < 2, akkor nyilvan k = 1, hiszen a grafban nem lehet iranyitott kor.

Tegyiik fel ezutan, hogy n > 3. Ekkor k£ > 2, mivel példaul egy irdnyitott n hosszt kor megfelel6 szinezéséhez
legalabb két szin sziikséges. Megmutatjuk, hogy £ = 2 szin méar mindig elegends. Szamozzuk meg a graf cstcsait
az 1,2,...,n szdmokkal, és egy ¢ csticsbol egy j csticsba mutaté irdnyitott él legyen piros, ha i < j, és legyen kék, ha
1 > j. Ekkor, ha az 11,12, ...,%; csicsok ebben a sorrendben egy egyszind irdnyitott kor csicsai lennének, akkor vagy
11 < ig <...< i <ip-nek, vagy i1 > 19 > ... > iy > i1-nek kellene teljesiilnie, azonban vilagos, hogy ezek egyike sem
allhat fenn. Ezzel mutattunk olyan szinezést 2 szinnel, ami megfeleld.

Tehat n = 1,2 esetén k = 1, n > 3 esetén pedig k = 2.

II. megoldas. Az n szerinti indukcioval igazoljuk, hogy n > 3 esetén k = 2. A kezdeti feltételek nyilvanvaldéan
teljesiilnek. Tegyiik fel, hogy az allitas minden n csicst grafra igaz, és tekintsiink egy n+ 1 csicst grafot. Valasszuk ki
ennek egyik, P csucsat. A P csicsot és a vele szomszédos éleket elhagyva, a kapott n csicsu graf az indukcios feltevés
szerint megfelelGen kiszinezhets két szinnel. A P-vel szomszédos élek koziil pedig a P-be mengket szinezziik pirosra,
a P-bol indulokat pedig kékre. Igy az egész graf szinezése megfelels: ha egy iranyitott kor nem megy 4t P-n, akkor
az indukcios feltevés szerint nem lehet egyszint. Ha pedig atmegy P-n, akkor tartalmaz egy P-be mend és egy P-b6l
indulo élt is, és ezek kiilonb6z6 szindek.

Argay Zsolt (Budapesti Fazekas M. Gyak. Alt. Isk. és Gimn., 11. évf.)

II1. megoldas. Egy szin biztosan nem lesz elég, hiszen lehet a grafban irdnyitott kor. Megmutatjuk, hogy egyébként
pedig két szin elég lesz. Kezdjiik el az egyik szinnel (piros) beszinezni az éleket, és legyen a szinezésiink olyan értelemben
maximalis, hogy jelenleg még nincs piros iranyitott kor, de ha barmelyik tovabbi élt szineznénk pirosra, akkor mar
lenne. Szinezziik ezért a tobbi élt kékre. Megmutatjuk, hogy ekkor nincs kék iranyitott kor. Tegyiik fel indirekt, hogy
van kék iranyitott kor: By, Ba, ..., B, B1. A B;B;y1 €l nem lévén piros, a B;;1-et B; -vel irdnyitott piros ut koti 6ssze
(minden i = 1,...,t-re). Legyen ez az ut: B; ;1 AYAS ... A}'ﬂ B;. Tekintsiik a kovetkezd piros irdnyitott utakat:

(B1ASAY . A} By), (B AT TAS A Byy), L., (BRALAS L AL By).

Ezeket Osszeftizve egy piros irdnyitott kort kapunk a B, csicsokon keresztiil. Elképzelhets, hogy az Osszeftizott utaknak
volt k6z0s csticsa vagy éle, de ez csak annyit jelent, hogy tobb piros irdnyitott kort is kaptunk. Ez azonban ellent-
mond a piros szin hasznélataval kapcsolatban megfogalmazott feltételiinknek, azaz ellentmondésra jutottunk, tehét
bizonyitasunk teljes.
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